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ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA QUARTA-FEIRA, DIA VINTE E SEIS, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (26/10/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 

Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 

Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 
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Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. Ausentaram-se os Vereadores Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; e Anderson Soares Muniz, PODEMOS. O 

assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro 

das Frequências dos Parlamentares, Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona 

Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). 

Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por 

força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno desta Câmara Municipal 

(Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução 

dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, 

nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste 

dia cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Segundo-Secretário procedeu 

à leitura bíblica em Salmos, capítulo cento e vinte e sete, versículo um. Ato 

contínuo, deliberaram-se as Atas das Sessões Ordinárias dos dias dez de 

outubro e dezessete de outubro, ambas do presente ano. Não houve 

discussão. Foram à votação. Atas aprovadas por treze votos favoráveis. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante 

Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre 

a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da 

Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à 

Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo 

Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao 
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Plenário. PROJETO DE LEI N° 147/2022: autoriza a criação do sistema de 

apoio municipal de saúde vocal dos professores da rede municipal de 

ensino e dá outras providências. Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO 

DE LEI N° 218 /2022: Institui no Calendário Oficial de Eventos o Festival de 

Bandas Marciais e Fanfarras no Município da Serra/ES e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Gilmar Dadalto. PROJETO DE LEI N° 

216/2022: Cria a Política Municipal para a População em Situação de Rua, 

institui o Comitê Intersetorial da Política Municipal para a População em 

Situação de Rua no Município da Serra, e dá outras providências. Autoria 

da Vereadora Elcimara Loureiro. PROJETO INDICATIVO N° 23/2022: 

Institui, no âmbito Municipal, o Programa Cidade Amiga da Melhor Idade, 

e dá outras providências. Autoria do Vereador William Miranda. PROJETO 

INDICATIVO N° 28 /2022: Institui o programa de valorização dos 

profissionais que atual na limpeza urbana do Município e dá outras 

providências. Autoria do Vereador William Miranda. REQUERIMENTO N° 

150 /2022: requer Audiência Pública de Prestação de contas do 1º 

quadrimestre de 2022 da Secretaria Municipal de Saúde. Autoria do 

Vereador Wellington Alemão. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Igor Elson, 

Professor Artur, Jefinho do Balneário, Professor Rurdiney, Adriano 

Galinhão. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson 

cumprimentou a todos os presentes, e os demais que assistiram à sessão 

pelos canais oficiais da Câmara. Logo após, exibiu um vídeo relatando os 

estragos que as fortes chuvas causaram no dia anterior. Relatou que no 

Bairro de Laranjeiras Velha existe um terreno de propriedade particular, 

na parte alta do Bairro, em que o proprietário fez uma obra, aterrou, 
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colocou a cerca e prometeu que iria drenar todo o escoamento das águas 

das chuvas para dentro do terreno, contudo não foi o que aconteceu. 

Diante disso, com as fortes chuvas do dia 25/10, as águas que escoavam 

do terreno alagaram ruas e casas da população, moradores da parte baixa 

do bairro, que fica três metros abaixo da rodovia BR-101. Exibiu mais um 

vídeo e fotos, relatando estragos causado pela chuva no Bairro 

Guaraciaba. Explicou que duas empresas fizeram um aterro num terreno 

sem a devida proteção, ou seja, não compactaram, não coloram a lona, 

não fizeram muro de arrimo e o simples muro que fizeram rompeu-se com 

a chuva podendo causar uma tragédia. Apresentou, também, os ofícios 

que foram direcionados aos órgãos responsáveis, para que tomassem as 

providências cabíveis diante da falta de respeito e humanidade à 

população mais humilde. Por fim, falou que ouviu o clamor da população e 

acompanhará a situação até que as devidas providências sejam tomadas e 

que a população pode contar com ele. NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, 

o Vereador Professor Artur cumprimentou todos os presentes, e os 

demais que assistiram à sessão pelos canais oficiais. Em seguida, iniciou 

falando que diariamente ele e os nobres vereadores têm subido à tribuna 

para discutir diversos problemas do Município. Contudo, ponderou que 

nós estamos próximos da eleição presidencial, talvez a mais importante da 

história do nosso país, ao seu ver. Disse ainda que sempre se posicionou 

contra essa conduta que não leva o país pra frente, e que subiu à tribuna 

naquele dia porque não quer que o país vire uma Venezuela, uma 

Nicarágua, uma Argentina ou Cuba, países que foram destruídos pela 

esquerda, segundo o Edil. Falou também que não se deve aceitar a 

legalização do aborto, das drogas, da ideologia de gênero e que defende e 

acredita em Deus, Pátria, Família e liberdade. Reafirmou que não deixará 
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de usar essa tribuna, onde há a oportunidade de falar com a população 

dos problemas e se posicionar politicamente. Afirmou que quem vota no 

Presidente Bolsonaro, vota para Governador Manato, e vice-versa, 

qualquer coisa fora disso é oportunismo eleitoral, e que a nossa bandeira 

jamais será vermelha. Por fim, expressou que no domingo, dia 30, é a 

população quem decide. No TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Jefinho do Balneário saudou a Mesa Diretora os Edis presentes e o público 

que assistiu à sessão. Falou das fortes chuvas que ocorreram na grande 

Vitória. Apontou que a BR-101 ficou interditada com os alagamentos. 

Disse que em vários bairros da cidade da Serra ficaram alagados. Indicou 

que acerca do bairro Planalto Serrano, vários Edis desta Casa de Leis 

cobram o desassoreamento do córrego para que não haja alagamento. Em 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Cleber Serrinha corroborou com a fala do 

Vereador Pronunciante. Discorreu que no bairro Eldorado tem sido 

construída uma galeria, pois toda vez que chove as imediações ficam 

alagadas e muitos munícipes acabam perdendo tudo dentro das 

residências, mas a gestão da Prefeitura da Serra tem realizado um bom 

trabalho. Em seguida, o Vereador Jefinho do Balneário tratou acerca do 

programa da construção de casas populares para as famílias de baixa 

renda. Explicou que muitos munícipes da Serra ainda não têm a sua casa e 

vivem em áreas de risco. Falou que, por falta de opção, muitas pessoas 

estão construindo a sua residência em áreas de risco, locais inapropriados 

e proibidos. Sugeriu para que juntos auxiliem essas pessoas, pois, 

construindo nesses locais, coloca-se a vida de todos em risco. Afirmou que 

esteve na ponte entre Manguinhos e Bicanga e, de acordo com o 

Vereador, havia uma rua que estava alagada, haja vista que o córrego que 

passa nessa área tinha uma grande vazão, mas as pessoas começaram a 
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construir residências de luxo em suas imediações, o que estreitou o rio. 

Questionou que ninguém observou essas grandes construções, 

interferindo na vazão do rio que fica entre Bicanga e Manguinhos. 

Apontou que muitos ainda continuam jogando aterro próximo aos rios 

que passam pela cidade da Serra, o que destrói a fauna e a flora da cidade 

serrana. Reiterou que são casas de luxo em cima de área de preservação 

ambiental. O vereador Pronunciante discorreu que irá lutar para despoluir 

os rios, entre outras demandas em prol do meio ambiente da cidade da 

Serra e irá acompanhar de perto para entender quem liberou a construção 

de casas em áreas de proteção ambiental. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Prof. Rurdiney saudou os Edis e o público 

que assistiu à sessão. Parabenizou a fala do Vereador Jefinho do Balneário, 

por ter defendido os mais necessitados, pois a política existe justamente 

para combater a desigualdade, a pobreza e tantas mazelas sociais no país. 

Disse que é inconcebível construir em áreas inapropriadas e que o 

município precisa tomar as medidas cabíveis. Explanou, em seguida que 

será tramitado o PDM nesta Egrégia Casa de Leis. Sugeriu aos nobres 

pares para que uma ilegalidade seja legalizada. Expôs que sempre tem 

pautado o seu mandato em ações que estejam alinhadas e que possam ir 

ao encontro das necessidades das pessoas. Falou que as eleições são um 

marco e que é preciso que votem com consciência e ir além das bandeiras 

ideológicas, debates vazios e superficiais. NO QUINTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Adriano Galinhão cumprimentou a todos 

os presentes. Em seguida, falou que vem diante da tribuna para defender 

os interesses da população, do município, estado e país. Que estamos 

vivendo um cenário político, no calor das emoções, está muito além da 

democracia em respeito ao voto de cada um. Disse que ouviu o 
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pronunciamento do Vereador Igor Elson e concordou com a denúncia que 

fez das empresas, que o apoia, mas que sim tem que fiscalizar, contudo 

tem que agir com cautela, porque se fecharem as empresas poderão estar 

fechando também a porta de emprego de muitos pais de família. 

Parabenizou pelo pronunciamento do Vereador Professor Artur, 

entretanto, pontuou que cada um teve uma forma de chegar à vida 

pública, e que muitos chegaram através do trabalho, mas outros eleitos 

pelo sistema, sistema que há na cidade da Serra, no governo e no país, 

mas que a população reconhece quem tem trabalho, compromisso e 

quem tem história na cidade da Serra. Que todos somos contra a 

corrupção, o aborto, o feminicídio, e a favor da família, da liberdade e 

democracia, e que se fomos eleitos é porque defendemos a democracia. 

Em aparte, o Vereador Rodrigo Caçulo parabenizou por sua fala e disse 

que pode contar com ele no dia 30/10, em apoio à reeleição do candidato 

ao governo, Nº 40, que é o melhor para nossa cidade. Em APARTE, o 

vereador Cléber Serrinha ressaltou que todos sabem o investimento que o 

atual Governador tem feito no Estado, e principalmente na cidade de 

Serra, que não tem dúvida disso, e que não podemos arriscar colocar um 

projeto que está dando certo nas mãos de um aventureiro. Disse também 

que seu voto é no Nº 40. Ao retomar a fala, o orador mencionou que seu 

voto é no Nº 40, Governador Renato Casagrande, todavia, se o candidato 

Manato ganhar, irá orar para que ele venha realizar um excelente 

trabalho, porém o que não pode é agirmos como um camaleão, mas 

termos posicionamento. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. 

Conforme os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. Matérias liberadas 

ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, 

responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro 
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próprio de Frequências, Biênio 2021/2022, Nº 02 e permaneceram 

presentes. PROJETO DE LEI N° 101 /2022: Declara patrimônio cultural 

material do Município da Serra o mural de azulejos localizado no bairro 

Colina de Laranjeiras. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por quatorze votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI N° 143 /2022: estabelece a obrigatoriedade de 

afixação de placa em obra pública municipal paralisada, contendo a 

exposição dos motivos de sua interrupção. Autoria do Vereador Igor Elson. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por treze votos 

favoráveis. Em Justificativa de Voto, o Vereador Professor Rurdiney 

elogiou o autor da proposição e reiterou a necessidade de haver 

transparência nas ações do Executivo. PROJETO DE LEI N° 174 /2022: 

autoriza instituir no calendário oficial de eventos do município da Serra o 

dia municipal do planejamento familiar. Autoria do Vereador Wellington 

Alemão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

quatorze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 19 /2022: Dispõe 

sobre a criação de procedimentos a serem adotadas pela Guarda Civil para 

formação de um profissional especializado para lidar com casos de 

estupro e pedofilia. Autoria do Vereador Dr. William Miranda. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N° 57 /2022: dispõe sobre a criação do cargo de 

professor de ensino religioso e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Professor Rurdiney. Projeto aprovado por dezesseis votos 

favoráveis. Em Justificativa de Voto, o autor agradeceu os pares, disse que 

está afinado com a secretaria de educação pois a disciplina é prevista na 

BNCC. Consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, 

a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, 
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procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação 

Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-

se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, 

Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo 

Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões 

“Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia vinte e seis, mês de 

outubro, ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ADRIANO VASCONCELOS REGO 
Segundo-Secretário 

 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
 Taquígrafo Parlamentar  
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